

“孟河小 黄山水潭发 现桃花水母” 新闻追踪

8月12日,晚报头版报道了新北区孟河镇小黄山水潭里,惊现桃花水母的情况,引起读者的热议。13日,记者再次赶到小黄山水潭,取水送检,寻找桃花水母的踪迹。

桃花水母对水质要求很高,它在哪里,哪里就有好水

记者采集小黄山的潭水标本送检,结果显示——

水样达 难怪挑

反响:“水中国宝”桃花水母重出江湖,引市民热议

8月6日,岳先生在小黄山水潭里发现一种浮游生物,呈半透明状,只有指甲盖大小,样子像水母。后经武进农业局工作人员初步鉴定,该浮游生物为非常罕见的淡水水母——桃花水母。桃花水母的历史可追溯到6.5亿年前,比恐龙的出现还要早几亿年,因其数量稀少,且对水的质量要求很高,被称作“水中大熊猫”。

小黄山水潭能发现桃花水母,说明那里的生态环境、水质条件很好。

这两天不少读者陆续打来电话,表达了他们对此事的

关注。市民陈先生问,小黄山的桃花水母属于哪一类,习性如何,身上的触须会不会蜇人?

市民王女士表示,小黄山水潭的水质好到什么程度,为什么适合桃花水母的生长?那个水潭早就有了,为什么今年才发现桃花水母?以前它们生活在哪儿,又是从哪里来的?

高先生则担心,每年都有好多人赶到小黄山水潭去野泳,这些游泳者的到来是否会对桃花水母造成影响,会不会破坏它们的生态环境。

探访:小黄山水潭山青水秀,有人在此目击数千个水母

8月13日上午,记者赶到孟河镇小黄山,沿着弯曲的,满是石子的山路,赶到了发现水母的水潭。

水潭夹在一座山洼里,三面是50多米高的陡壁,东面是一个矮坡。水面约四五千平方米,被一道石梁分成大小两块。潭水碧绿,中心处呈墨绿色。阳光照在水面上,一片波光粼粼,让人赏心悦目。记者站在水潭边,山中的轻风拂面,感觉一股沁人心脾的清凉。用手感知了下水温,不凉也不热,很舒适的。

浅滩处的潭水清可见底,除了石头,没有沙土等混沌物。戴上游泳眼镜,能看到水下三四米,一块块石头长满了青苔一样的水生植物。还有好多树枝沉在潭底,已经钙化得好像石头一样。更深处则是一团漆黑,什么都看不见。

据附近村民说,这片水潭曾是一个水泥厂的取土坑,开采过大量的石灰岩。10年前,由于水泥厂搬迁,这个采石

场就荒废掉了。经过10年来的雨水冲刷、积水沉淀、石灰岩过滤,最后形成了这片清澈的水潭。最深处有30多米深。随着植被的恢复,山上郁郁葱葱,潭清水润,当地人称它为“小桂林”。

一个十多岁的男孩在潭边玩耍。他说在水潭里发现水母的事,在孟河镇上已经传开了。他住在附近村里,很好奇,就自己骑车过来,想亲眼看看。不过沿着潭边找了一圈,都没能发现桃花水母的踪迹。

第一个在此发现水母的岳先生告诉记者,他是在傍晚时分在水潭发现水母的,可能这种生物怕热、怕晒。

严先生也是水母的目击者之一。他住在西夏墅,听村里人说,水潭里有水母,就在前几天的一个傍晚跑去小黄山,果然看到水里有好多一小朵一小朵,像水母一样的浮游生物,放眼望去大概有上千个,很壮观。他特意伸手下水碰了碰,触感很软,没有被蜇。

取水:用两只矿泉水瓶现场取水,恒温保存

记者现场打开两瓶矿泉水,将矿泉水全部倒掉。做好充分的安全防护后,记者来到离岸边十多米远的水潭中间取水,灌了满满两瓶,带回岸上。

取水完成后,为了防止时间长了影响水质,记者立即

返程。为避免阳光直射的影响,记者将潭水标本用毛巾盖好,放在汽车空调下保存。从水潭到检测点,标本基本保证在22℃的恒温下。一瓶送往常州正本净水节水科技实业有限公司水质实验室进行检测,另一瓶放置于办公室观察。

检测:水质达到国家Ⅰ类水标准,优于自来水

水质实验室的工作人员按照国标的试验方法,对采来的水样进行了科学分析,共检测了总硬度、总碱度、TDS、浊度、pH值、氨氮、COD、总磷等几项。

下午4点,实验报告结果出来,对照地表水环境质量标准限值(Ⅰ类),这瓶样本的各项指标均在国家Ⅰ类水标准限值范围内,达到了Ⅰ类水质。而且样本水的pH值为7,呈中性。

公司副总经理秦小平表示,从感官性状和一般化学指

标来看,小黄山水潭水优于自来水。不过如果作为饮用水,还要检测其微生物指标、毒理指标、感官性状和一般化学物指标。这次因为没有做前两项指标检测,秦小平建议,最好还是和自来水一样,烧开后再饮用。

而另一瓶用作观察的潭水标本,放置了一天下来,瓶底没有一点沉淀物。记者打开尝了一口,感觉与喝矿泉水一样,清凉爽口。细细在嘴里品了一会儿,才能体味到些微口感的差别。



水瓶中这种半透明状浮游动物就是桃花水母



现场打开一瓶矿泉水,倒掉矿泉水,洗净后采集水样标本。



水质检测实验室的工作人员正在对水样标本进行检测

免费通话真实惠 移动大网大优惠

同事网、乡情网、家庭网,更多实惠尽在移动!

爱占便宜是坏习惯,会占便宜却是一门学问。如今通信市场竞争激烈,各种优惠措施让人眼花缭乱,真不知道该如何选择。其实要想打电话便宜,资费优惠是关键。移动大网有大优惠,开通同事网、乡情网、家庭网,成员间可免费打电话,实惠看得见,还有使用分钟数提醒,消费更透明。明明白白的大网大优惠,这么好的便宜,绝对可以正大光明地占!

同事网,最高1500分钟免费通话!

张经理是一家公司的行政主管,每天各

种琐事都要他跑上跑下的处理,很多事情打个电话就可以了,可考虑节约公司开销,张经理只得咬咬牙再跑一趟。自从公司开始组建同事网,张经理的工作轻松多了,他可以随时随地电话沟通,大大提高了办事效率。现在同事网互惠升级,最高可享受1500分钟免费主叫,5-6位短号互拨,发送364到10086即可开通。

乡情网,乡里乡亲免费通话

跳广场舞要打电话约,打麻将要打电话约,买菜也要先打电话约,这就是刘大妈的新

新生活。以前扯着嗓子喊老伴儿回家的声音不见了,变成了轻声细语的打电话声,要说这变化,乡情网功不可没。每月只要1元套餐费,就可享受200分钟免费通话,3元包500分钟,5元包800分钟,同乡亲朋好友想打就打,家长里短随意聊。发送5111到10086即可开通。

家庭网,一人付费全家免费享

每个月给家人打电话必不可少,占据了账单绝大部分。若用家庭网打电话,保准让账单大幅缩水。现家庭网月功能费降为3元,只

需一号付费,成员间可享受免费通话500分钟,本地成员最多5人,还可添加省内异地成员5人(另付3元/月/人)。更能3位短号便捷互拨,号码更短,距离更近。发送“760”至10086即可办理,添加成员可发送7602到10086。

有些便宜不能占,移动的便宜是可以放心大胆地占。面对名目繁杂的优惠措施,不用晕头转向,选对网络、选对套餐,资费清晰、消费透明,才能给您带来真正的大实惠。